
КОНТРОЛЬНО - ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ  

ПО ГЕОГРАФИИ 10 класс 

Ориентированы на использование учебника Максаковского В. П. для 10-11 

класса общеобразовательных учреждений - М.: Просвещение, 2016- 2018гг. 

Стартовая (входная) контрольная работа  

1 вариант 

Задание №1. О каком понятии идет речь?  

1.Скопление городов вокруг крупного города называют …; 

2. Резкое увеличение прироста населения  называется …; 

3. Въезд людей в страну – это  …; 

4. Совокупность предприятий и учреждений, удовлетворяющих своей работой 

потребности населения – это… 

Задание №2. Выберите правильный вариант ответа. 

1. По площади Россию можно примерно сравнить с материком: 

А) Африкой                             Б) Южной Америкой  

В)  Северной Америкой         Г) Австралией  

2.  Морская граница между Россией и США проходит по проливу: 

А) Кунаширскому       Б) Татарскому      В) Лаперуза         Г) Берингову   

3. Западная граница отделяет Россию от: 

 А) Норвегии, Швеции, Финляндии          

 Б) Украины, Грузии, Азербайджана 

 В) Финляндии, Эстонии, Белоруссии 

4. Назовите столицу пограничного государства России: 

А) Ереван             Б) Минск                В) Анкара          Г) Кабул 

5. Море, названное в честь офицера русского флота Витуса Беринга, относится к 

бассейну океана: 

А) Тихого Б) Атлантического В) Индийского Г) Северного Ледовитого 

6. Мыс, названный в честь русского полярного мореплавателя  

С. Челюскина, является крайней точкой России: 

А) на севере            Б) на западе                В) на юге         Г) на востоке   

7. Укажите, в каком интервале находится уровень урбанизации России: 

А) 40-50%                  Б) 50-60%                 В) 70-80%            Г) 80-90%   

8. В каком пункте названы только народы Северного Кавказа: 

А) ингуши, чеченцы, удмурты       Б) адыгейцы, осетины, карачаевцы 

В) балкарцы, чуваши, калмыки      Г) черкесы, татары, аварцы  

9. Укажите областной центр в составе РФ: 

А) Чита                Б) Красноярск           В) Пермь             Г) Екатеринбург 

10. Единицей территориального деления России не является: 

А) автономная область                   

Б) автономный округ      

В) федеральная земля                     

Г) республика 

Задание № 3. Установите соответствие между религией и народом России, которую 

исповедует большинство верующих данного народа:      

Религия                                              Народ                                                               

1) ислам                                        А) осетины 

2) иудаизм                                     Б) калмыки 

3) буддизм                                    В) татары 

4) православие                             Г)  евреи                                       

Задание № 4. Определите, о каком субъекте РФ идет речь в описании. 



А) Эта область России славится  бахчевой культурой (арбузами), выращиванию 

этой культуры способствует засушливый полупустынный тип климата.    

       Б) Третий по численности населения субъект РФ. Крупнейший 

сельскохозяйственный район с единственным в РФ уголком субтропиков, главный 

рекреационный ресурс этого субъекта – морской климат. 

Стартовая (входная)контрольная работа  

2 вариант 

Задание №1. О каком понятии идет речь?  

1. Процесс роста доли городского населения, повышения роли городов и распространения 

городского образа жизни – это …; 

2. Уменьшение численности населения  называют …; 

3.Выезд людей за границу – это  …; 

4. Совокупность предприятий и учреждений, производящих однородную продукцию, 

оказывающих однородные услуги – это … 

Задание №2. Выберите правильный вариант ответа. 

1.  По площади Россия входит в: 

А) 3 крупнейших стран           Б) 5 ведущих стран    

В) 10 ведущих стран                Г) 15 ведущих стран  

2. Морская граница между Россией и Японией проходит по проливу: 

А) Берингову        Б) Татарскому      В) Лонга             Г) Лаперуза  

3.  Южная  граница отделяет Россию от: 

А) Украины, Молдавии, Белоруссии        

Б) Казахстана, Грузии, Азербайджана  

В) Армении, Китая, Монголии 

4. Назовите столицу пограничного государства России: 

А) Вашингтон          Б) Кишинёв            В) Стокгольм       Г) Душанбе 

5. Море, названное в честь русских первопроходцев Дмитрия и Харитона Лаптевых, 

относится к бассейну океана: 

А) Тихого    Б) Атлантического    В) Индийского  Г) Северного Ледовитого 

6. Мыс, названный в честь русского полярного мореплавателя С. Дежнева, является 

крайней точкой России: 

А) на севере         Б) на западе         В) на юге            Г) на востоке 

7.Укажите, в каком интервале находится средняя плотность населения России: 

А) 1-5 чел./ км²  Б) 6-10 чел./ км²   В) 11-15 чел./ км²    Г) 16-20 чел./ км²   

8. Подавляющая часть населения России говорит на языках: 

А) алтайской семьи                        Б) северокавказской 

В) индоевропейской                       Г) уральской 

9. Укажите столицу республики в составе РФ: 

А) Барнаул        Б) Чита      В) Благовещенск        Г) Петрозаводск 

10. Назовите число республик в составе РФ: 

А) 10                     Б) 15                          В) 22                   Г) 46 

Задание № 3. Установите соответствие между религией и народом России, которую 

исповедует большинство верующих данного народа:      

Религия                                                                       Народ                                                               

1) буддизм                                                            А) якуты 

2)  ислам                                                               Б) юкагиры 

3) православие                                                     В) чеченцы 

4) местные родоплеменные верования             Г)  буряты 

Задание №4. Определите, о каком субъекте РФ идет речь в описании. 

         А) Всемирной славой пользуются производимые здесь самовары, пряники и оружие. 

По территории этого субъекта в 16 веке проходил рубеж, защищавший Русь от 

кочевников.  



          Б) Этот субъект и его центр  названы в честь известного русского землепроходца. 

Главные отрасли хозяйства региона – речное и морское судостроение, нефтепереработка, 

целлюлозно-бумажное производство и рыбная промышленность. 

 

Контрольная  работа «НТР и Мировое хозяйство» 

І вариант 

Задание № 1. О каком понятии идет речь?  
1) Исторически сложившаяся  совокупность национальных хозяйств стран мира, 

связанных между собой всемирными экономическими отношениями называется …; 

2) Комплекс взаимосвязанных средств получения, хранения, переработки, отбора данных 

и выдачи географической информации – это …; 

3) Международная компания, в рамках которой объединяются многочисленные 

предприятия одной или нескольких отраслей мирового хозяйства, расположенные в 

разных странах – это …; 

4) Старопромышленный район, достигший в прошлом достаточно высокого уровня 

развития, но в эпоху НТР потерявший многие стимулы экономического развития, 

называют … 

Задание № 2. Выберите из предложенного правильный вариант ответа. 

1.Укажите, какое из разновидностей ЭГП, как правило, замедляет экономическое развитие 

страны: 

А) центральное Б) приморское В) глубинное (периферийное)   Г) соседское 

2. Укажите страну, в которой появились первые технопарки в мире: 

А) США             Б) Япония          В) Германия        Г) Великобритания 

3. Закончите определение. Международная экономическая интеграция представляет собой 

объективный процесс развития особенно глубоких и устойчивых взаимосвязей отдельных 

групп стран, основанный: 

А) на общей отрасли международной специализации; 

Б) проведении ими согласованной международной политики; 

В) обмене товарами и услуг; 

Г) на международном географическом разделении труда. 

4. Завершающим этапом формирования мирового хозяйства следует считать: 

А) конец XVІІІ века                           Б) середина XІX  века 

В) конец XІX  - начало XX  века      Г) XX  век 

5. К числу региональных экономических сообществ относятся: 

А) ЕС, АСЕАН, ОПЕК          Б) НАТО, СЭВ, ЕС 

В) ЕС, ЛАИ, АСЕАН             Г) СЭВ, ОПЕК, ЕС 

6. «Информационный взрыв» характеризуется быстрым ростом: 

А) тиражей газет и журналов;       

Б) количества гимназий и лицеев; 

В) объёма научных знаний и количества источников информации; 

Г) наукоёмких производств. 

Задание № 3. Выберите верные утверждения: 

1) современная мировая экономика является постиндустриальной, т. е. в ней ведущую 

роль играет сфера услуг; 

2) современное производство становится все более наукоёмким; 

3) период становления и развития промышленного производства, начавшийся с 

английской промышленной революции, характеризуется существенным ухудшением 

экологической обстановки; 

4) стадия «молодости» мировой экономики характеризуется небольшим временным 

периодом, связанным с охотой, рыболовством, сбором дикорастущих плодов всеми 

членами родовой общины; 

5) в эпоху НТР сохраняется ориентация на дешевую рабочую силу, в том числе женскую; 



6)отраслью международной специализации Чили является добыча медных руд. 

Задание № 4. Назовите два главных пути развития техники и технологии. Какой из них 

является главным в эпоху НТР и почему? Обоснуйте свой ответ.  

 

Контрольная работа «НТР и Мировое хозяйство» 

ІІ вариант 
Задание № 1. О каком понятии идет речь?  
1) Коренной качественный переворот в производительных силах человечества, 

основанный на превращении науки в непосредственную производительную силу 

общества, называется ….; 

2) Всемирная компьютерная телекоммуникационная система – это …; 

3) Отрасли, которые в большей степени ориентированны на экспорт продукции и в 

первую очередь определяют «лицо» страны в МГРТ …; 

4) Агломерация наукоемких фирм, группирующаяся вокруг крупного университета, 

института, лаборатории – это… 

Задание № 2. Выберите из предложенного правильный вариант ответа. 

1. Укажите, какое из разновидностей ЭГП страны является наиболее выгодным:  

А) приморское      Б) глубинное (периферийное)     В) соседское 

2. Укажите страну, в которой возник первый технополис в мире: 

А) Германия           Б) Франция         В) США         Г) Япония   

3. Назовите четыре составные части НТР: 

А) наука, электронизация, комплексная автоматизация, производство; 

Б) наука, техника и технология, электронизация, управление; 

В) наука, комплексная автоматизация, производство, управление; 

Г) наука, техника и технология, производство, управление. 

4. Образование мирового рынка – результат: 

А) Первой Мировой войны     

Б) Распада колониальной системы  

В) Экспедиции к Северному полюсу   

Г) Эпохи Великих географических открытий 

5. Укажите отраслевую экономическую группировку стран мира: 

А) АСЕАН               Б) НАФТА        В) ЕС      Г) ОПЕК 

6. Географическое разделение труда определяется: 

А) Специализацией стран и регионов на производстве определенной продукции; 

Б) Только географическим положением; 

В) Типом стран; 

Г) Обменом товарами и услугами между странами. 

Задание № 3. Выберите верные утверждения: 

1) «индустриальный» этап развития мирового хозяйства начался во второй половине ХVI 

в. в Нидерландах и продолжается до сих пор; 

2) символами промышленной революции являются ЭВМ и АЭС; 

3) наиболее характерной чертой современной НТР стало превращение науки в ведущую 

производительную силу общества; 

4) система мирового хозяйства развивалась независимо от общественно-социальных 

исторических процессов становления человеческой цивилизации; 

5) отраслью международной специализации Японии является угольная промышленность; 

6) на размещение отраслей добывающей промышленности большое воздействие 

оказывает природно-ресурсный фактор. 

Задание № 4. Назовите «авангардную тройку» отраслей в эпоху НТР. Почему в эпоху 

НТР «авангардная  тройка» стала ведущей в промышленности? Обоснуйте свой ответ. 

 

 



Промежуточная (итоговая) контрольная работа 

1 вариант  
Часть А. Выберите из предложенного правильный вариант ответа. 

1. В мировой структуре потребления топлива и энергии наибольшая доля приходится на: 

А) уголь      Б) нефть и газ     В) атомную энергию   Г) гидроэнергию 

2. Главная угледобывающая страна мира на конец XX века - это: 

А) Австралия        Б) Индия          В) ЮАР                Г) Китай 

3. В какой стране добыча природного газа является отраслью международной 

специализации: 

А) Япония              Б) Алжир           В) Эфиопия       Г) Монголия 

4. Укажите страну – главного мирового производителя электроэнергии: 

А) Япония              Б) США            В) Китай             Г) Россия  

5. Страна, в структуре производства электроэнергии  преобладает ТЭС: 

А) Бельгия           Б) Бразилия       В) Норвегия        Г) Саудовская Аравия         

6. Выплавка стали с использованием преимущественно собственных запасов железных 

руд и каменного угля производится в:  

А) Японии и Южной Корее          Б) США и Китае 

В) Бельгии и Италии                     Г) Чехии и Швеции 

7. Доля цветной металлургии в общей структуре промышленного производства наиболее 

велика в: 

А) Чехии и Италии                Б) ЮАР и Эфиопии 

В) Перу и Чили                      Г) Южной Корее и Дании 

8. Назовите страну, которой принадлежит автомобильная компания «ПЕЖО»: 

А) Франция        Б) Германия         В) Италия      Г) Швеция 

9. Какая из перечисленных стран экспортирует руды черных металлов: 

А) Финляндия     Б) Швеция          В) Норвегия       Г) Япония 

10. Какая из перечисленных стран имеет самый высокий уровень автомобилизации?  

А) Италия           Б) Германия          В) США        Г) Великобритания 

11. Назовите вид транспорта, который обеспечивает 80% мирового пассажирооборота: 

А) железнодорожный              Б) автомобильный    

В) воздушный                          Г) речной и морской 

12.Выделите вид производства, относящийся к основной химии: 

А) производство синтетического каучука; 

Б) производство химических волокон;  

В) производство пластмасс;  

Г) производство серной кислоты. 

13. Самый крупный аэропорт мира расположен в городе: 

А) Лондоне            Б) Париже          В) Чикаго       Г) Атланта 

14. Страной,  осуществляющей крупномасштабную заготовку древесины, производство 

пиломатериалов и бумаги, является: 

А) Великобритания      Б) Конго     В) Австралия    Г) США 

15. Назовите крупнейшего в мире производителя и экспортера газетной бумаги: 

А) США             Б) Россия             В) Канада         Г) Китай 

Часть В. 

В1. Выберите из предложенного списка три страны, входящие в число лидеров по 

производству алюминия: 

А) США   Б) Норвегия   В) Франция   Г) Индия   Д) Канада    Е) Россия 

В2.Установите соответствие между каждым из видов полезных ископаемых и страной, 

которая специализируется на их добычи: 

Полезные ископаемые                                    Страна 

1. Свинец                                                      А) Монголия 

2. Медные руды                                            Б) Боливия 



3. Оловянные руды                                       В) Заир 

                                                                        Г) Мексика 

Часть С.  

        Почему Китай, Бразилия, Чили, Индия, Венесуэла размещают и развивают 

предприятия цветной металлургии на территории своих стран? Укажите три причины. 

 

Промежуточная (итоговая) контрольная работа 

2 вариант  
Часть А. Выберите из предложенного правильный вариант ответа. 

1.В мировом производстве электроэнергии доля ГЭС составляет: 

А) 68%                 Б) 28%             В) 18%            Г) около 1 % 

2. Назовите главного мирового экспортера угля: 

А) Австралия       Б) ЮАР           В) Канада       Г) США  

3. Страна, занимающая первое место в мире по величине экспорта нефти и 

нефтепродуктов: 

А) Россия         Б) Иран              В)  Норвегия       Г) Саудовская Аравия  

4. Назовите страну – лидера по производству электроэнергии на душу населения: 

А) Канада             Б) США          В) Франция        Г) Норвегия 

5. Страна, где практически вся электроэнергия вырабатывается ГЭС: 

А) Италия            Б) Франция       В) Германия     Г) Канада  

6. Выплавка стали с использованием преимущественно привозного сырья и топлива 

производится в: 

А) Японии и Италии                   Б) Китае и России  

В) Германии и Канаде                Г) Украине и США 

7. Доля меди в общей структуре производства цветных металлов наиболее велика в: 

А) Венесуэле и Новой Зеландии       Б) Франции и Малайзии 

В) России и Венгрии                           Г) Чили и Замбия  

8. Назовите родину автомобиля «ФИАТ»: 

А)  Детройт             Б)  Турин       В) Мюнхен            Г) Париж 

9. Крупнейшим мировым лидером по добыче золота является: 

А) США                  Б) Россия         В) Австралия         Г) ЮАР 

10. Какая из перечисленных стран является крупным производителем и экспортером 

автомобилей? 

А) ЮАР     Б) Республика Корея      В) Финляндия   Г) Австралия 

11.Укажите вид транспорта, который обеспечивает около 60% мирового грузооборота: 

А) морской                           Б) трубопроводный    

В) автомобильный              Г) железнодорожный 

12.Выделите вид производства, относящийся к химии органического синтеза: 

А) производство химических волокон;  

Б) производство  азотных удобрений; 

В) бытовая химия; 

Г) добыча горного сырья. 

13. Второй в мире по грузообороту морской порт: 

А) Сингапур        Б) Шанхай     В) Роттердам    Г) Рас–Таннура   

14.Лесная промышленность является отраслью международной специализации для: 

А) Канады и Швеции                 Б) Египта и Австралии    

В) Японии и ЮАР                      Г) Германии и Индии 

15. Назовите государство, которое является мировым лидером по производству бумаги и 

картона: 

А) США           Б) Россия        В) Канада         Г) Китай 

Часть В. 



В1. Выберите из предложенного списка три страны специализирующихся  на добыче 

бокситов (1б): 

А) США   Б) Австралия  В) Болгария   Г) Гвинея    Д) Япония    Е) Ямайка 

В2.Установите соответствие между каждым из видов полезных ископаемых и страной, 

которая специализируется на их добычи: 

Полезные ископаемые                                    Страна 

1. Оловянные руды                                      А) Марокко 

2. Медные руды                                            Б) Замбия 

3. Фосфориты                                                В) Малайзия 

                                                                        Г) Пакистан 

Часть С.  

       Почему в Германии основные центры черной металлургии сформировались во 

внутренних районах страны, а в Италии – на побережье Средиземного моря? Укажите не 

менее двух причин. Назовите известный вам итальянский центр, расположенный на 

побережье.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 



КОНТРОЛЬНО - ОЦЕНОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ  

ПО ГЕОГРАФИИ 11 класс 

Ориентированы на использование учебника Максаковского В. П. для 10-11 

класса общеобразовательных учреждений - М.: Просвещение, 2016- 2018гг. 

Стартовая (входная) контрольная работа  

1 вариант 

3адание№ 1. О каком понятии идет речь?  

А) Форма административно-территориального устройства, при которой в стране 
существует единая неделимая власть -  …; 

      Б) Форма правления, при которой «король царствует, но не правит» - …; 

В) Показатель, характеризующий стоимость всей конечной продукции, выпущенной на 
территории данной страны за один год (в долларах США)  -…; 

Г) Экономически и политически зависимое государство - … 

3адание№ 2. Тест (выберите правильный ответ). 

1. Большее число стран мира относится: 
 А) к развивающимся     Б) к развитым     В) к странам с переходной экономикой   

2. Международное объединение государств, возглавляемое Великобританией это: 

  А) Конституционная монархия     В) Содружество 

  Б) СНГ                                              Г) «Большая семёрка»       

3. Большинство НИС расположено: 

  А) в Европе  Б) в Юго-Западной Азии  В) в Юго-Восточной  Азии   Г) в Африке        
4. К островным странам по географическому положению относится:  
А) Индия        Б) Андорра           В) Мальта         Г)  Бангладеш       

5.  К федерациям относятся: 
 А) Россия, Германия, Япония  Б) Бразилия, Египет, Пакистан  В) Австрия, Мексика, ОАЭ   

 6. Найдите соответствие: 
Страны                                                           Тип развивающих стран 

1.Индия, Бразилия, Мексика;                     А) Нефтеэкспортеры 

2. Ливия, Катар, ОАЭ;                                 Б) Беднейшие 
3. Афганистан, Чад, Бангладеш;                 В) Ключевые 
3адание№ 3.Чем характеризуется в развитии ПКМ средневековый период? Приведите 
примеры страх существовавших на ПКМ в этот период.  

3адание№4.Определите качественные изменения на политической карте мира: 

А) Передача всех суверенных прав над определённой территорией одной страной другой 

стране; 
Б) Завоевание самостоятельности развивающимися странами; 

В) Изменение территории вследствие военных действий; 

Г) Социально – экономические преобразования внутри государства; 
Д) Приращение территории путём намыва. 
3адание№5. Определите страну и укажите её столицу: 

А) Самое большое по площади федеративное государство мира (Кроме России).  

Б) Страна-архипелаг. До 1947 г. была абсолютной монархией, после была упразднена и 

стала сейчас конституционной монархией. Это единственное азиатское государство, 

входящее в  «Большую семёрку». 

В) Эта небольшая по площади азиатская страна. По численности населения входит в 
первую десятку. Плотность населения очень высокая. Страна относится к числу 

беднейших стран мира.  
3адание№6. Влияет ли форма правления на уровень экономического развития страны? 

Докажите на примерах, аргументируя свой ответ. 



Стартовая (входная) контрольная работа  

2 вариант 

3адание№ 1. О каком понятии идет речь?  

А) Форма административно-территориального устройства, при которой наряду с едиными 

законами и органами власти существуют отдельные самоуправляющие единицы -  …; 

      Б) Форма правления, при которой монарх является и светским государем и главой церкви ; 

В) Показатель социально-экономического развития, применяемый в последнее время ООН 

Г) Политически независимое государство - … 

3адание№ 2. Тест (выберите правильный ответ). 

1. Большинство монархий на политической карте мира сосредоточены: 

 А) в Европе     Б) в Азии     В) в Америке      Г) в Африке 
2. Особую форму государственного строя-Джамахирию имеет: 
  А) Либерия      Б) Египет      В) Марокко      Г) Ливия 
3. Большинство нефтеэкспортирующих стран расположено: 

  А) в Европе Б) в Юго-Западной Азии В) в Юго-Восточной  Азии   Г) в Африке        
4. К полуостровным странам по географическому положению относится:  
А) Пакистан       Б) Куба       В) Португалия        Г) Франция  
5.  К монархиям относятся: 
 А) Великобритания, Германия, Япония 
 Б) Марокко, Испания, Бразилия  
В) Бельгия, ОАЭ, Лесото   

 6. Найдите соответствие: 
Страны                                                           Тип развитых стран 

1.Италия, Япония, Германия;                     А) страны с переходной экономикой 

2.Израиль, Канада, ЮАР;                            Б) страны «Большой семёрки» 

3.Россия, Белоруссия, Польша;                   В) переселенческого капитализма 
3адание№ 3.Чем характеризуется в развитии ПКМ новейший период? Приведите примеры 

страх существовавших на ПКМ в этот период.  

 3адание№4.Определите количественные изменения на политической карте мира: 

А) Освобождение государства от колониальной зависимости; 

Б) Увеличение территории страны за счёт морского дна; 
В) Изменение формы государственного устройства;  
Г) Приобретение суверенитета; 
Д) Присуждения территории по решению арбитражного Международного суда. 
3адание№5. Определите страну и укажите её столицу: 

А) Самое большое по численности население федеративное государство мира.  
Б) Страна, занимающая самый обширный из европейских архипелагов. По форме 
правления - конституционная монархия. Часто это государство называют по названию её 
основной исторической части. 

В) Экономически развитая страна в Западной Европе, входит в «Большую семёрку». 

Страна член НАТО и ЕС. По площади эта самая большая страна в Европе, после России и 

Украины. 

 3адание№6. Объясните, почему стран с монархической формой правления нет в 
Северной Америки. Аргументируйте свой ответ. 

 

Контрольная работа «Глобальные проблемы человечества» 

1 вариант 
Задание №1. О каком понятии идет речь?   

1.Система государственных мер, осуществляемая с целью воздействие на естественное 
движение населения - …; 

2. Метод исследования, по которому можно выявить картину питания по костной ткани-..; 



3. Человек ест столько, сколько физически может съесть не получая при этом питательных 

и других ценных элементов - …; 

4. Периодически повторяющиеся через 20-25 лет снижения рождаемости, смертности, 

связанные с войной, голодом, экономическим кризисом - … 

Задание №2. Тест (выберите правильный ответ): 
1. Автором одной из глобальных моделей, созданной в 1974г., согласно которой «рост 
человечества надо ограничить», является: 
А) В. Леонтьев и Мальтус;  Б) Д. Медоуз и А. Кинг;  В) М.Месарович и Э. Пестель  
2. Депопуляционные тенденции характерны для: 
А) Дании;    Б) Китая;  В) России;  Г) Индонезии 

3. Главным путём решения продовольственной проблемы человечества является: 
А) Экстенсивный путь;    Б) Интенсивный путь 
4. К альтернативным источникам энергии относятся: 
А) Торф и сланцы; Б) Солнце и ветер; В) Нефть и газ; Г) Песок и глина 
5. Найдите соответствие: 
Страна                                                 Основа рациона в питании 

1. Панама                                             А) Тростниковый сахар; 

2. Мексика                                           Б) Маниока;  
3.Куба                                                  В) Бананы; 

4.Парагвай                                           Г) Кукуруза. 
Задание №3. Какую  демографическую политику вы порекомендовали бы вы  

правительству страны с низким уровнем развития, высокой плотностью населения, 
ограниченными землями под пашню (не менее трёх рекомендаций)? 

Задание №4. С какими странами в Азии ассоциируется понятие отсталости и почему? 

 

 Контрольная работа «Глобальные проблемы человечества» 

2 вариант 
Задание №1. О каком понятии идет речь?  

1.Режим воспроизводства населения, когда демографическая ситуация может 
стабилизироваться, оказаться в относительно равновесном состоянии - …; 

2. Теория, согласно которой различные виды пищи взаимозаменяемые и лишь в сумме 
должны давать нужное число калорий -..; 

3. Болезнь, которая возникает из-за недостаточности тиамина (в рационе - рис) - …; 

4. Резкое уменьшение прироста населения - … 

Задание №2. Тест (выберите правильный ответ): 
1. Автором теории демографического перехода, созданной в 1945г., является: 
 А) Мальтус;  Б) Д. Медоуз;  В) М.Месарович; Г) Ф. Ноутстойн   

2. Примером страны, более или менее успешно осуществляющей демографическую 

политику, является: 
А) Индия;    Б) Китая;  В) России;  Г) США 

3. Уровень концентрации массовой бедности и нищеты наиболее высок в странах  (26 из 
36 беднейших стран Земли): 

А) Северной Африки;   Б) Тропической Африки;  В) Южной Африки 

4.Среднемировой показатель потребления продовольствия из расчёта на душу населения:  
А) 700 ккал в сутки;   Б) 1700;     В) 2700;    Г) 3700 

5. Найдите соответствие: 
Страна                                                 Основа рациона в питании 

1. Уругвай                                            А) Кукуруза; 
2. Перу                                                  Б) Бананы;  

3. Гаити                                                В) Пшеница; 
4. Эквадор                                            Г) Тростниковый сахар. 



Задание №3. Какую  демографическую политику вы порекомендовали бы вы 

среднеразвитой стране с немногочисленным населением и значительными резервами 

пригодных для обработки земель (не менее трёх рекомендаций)? 

Задание №4. Где и почему  концентрируются главные «островки отсталости» в 
Латинской Америки? 

 

Итоговая контрольная  работа 

по курсу «Экономическая и социальная география мира» 
Часть І 

А 1. Большинство монархий на политической карте мира сосредоточены: 

 1) в Европе           2) в Азии               3) в Америке        4) в Африке 
 

А 2.Укажите самое большое по численности населения федеративное государство:   

1) Индия                 2) Россия                3) США                             4) Китай 

 

А 3. Международное объединение государств, возглавляемое Великобританией это: 

  1) Конституционная монархия        3) Содружество 

  2) СНГ                                                4) «Большая семёрка»       

  

А 4. В Азии находятся: 
1) Непал и Габон                                  3) Шри-Ланка и Йемен 

2) Габон и Шри-Ланка                         4) Йемен и Албания 
 

А 5. Укажите многонациональное государство: 

1) Швеция          2)Бельгия              3) Индия           4) Канада 
 

А 6. К группе стран «переселенческого капитализма» относятся: 
1) Турция и Япония                  3) Египет и ЮАР       

2) Мексика и Канада                 4) Австралия и Израиль 
 

А 7. В каком из следующих утверждений содержится информация об уровне урбанизации 

в Мексике?  

1) Ежегодно тысячи мексиканцев пересекает границу США, и остаются там жить. 
2) Для Мексики характерны большие контрасты расселения: почти 90% жителей 

сосредоточены на 1/3 части населения страны.  

3) Доля горожан в населении Мексики за последние 10 лет существенно возросла и сейчас 
составляет около 75%.  

4) Численность населения Мексики продолжает возрастать, ежегодно она увеличивается 

на 1,4%.  

 

А 8. Укажите субъект федерации в составе Австралии: 

1) земля                2) провинция         3) республика     4) штат  
 

А 9.  Островными странами являются:  
1) Австралия  и Греция                3) Кипр и Япония 
2) Дания и Шри-Ланка                 4) Лесото и Исландия 
 

А 10. В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения 
наименьшая? 

1) Бангладеш        2)Япония                3) Пакистан       4) Индонезия 
     



А 11. К какой языковой группе относится наибольшая часть населения стран Восточной 

Европы? 

1) к германской        2) к славянской      3) к балтийской       4) к романской 

 

А 12. Исламская религия наиболее распространена: 
1) в Северной Америке         2) в Европе         3) в Южной Америке         4)  в Азии 

 

А13. В Калифорнийский мегалополис входит:  
1) Питтсбург           2) Сан-Франциско         3) Новый Орлеан         4) Бостон 

 

А 14. Какая из перечисленных стран обладает наибольшими запасами железных руд? 

1) Аргентина         2) Бразилия                3) Мексика                     4) Турция 
 

 

А 15. Назовите страну, лидирующую по производству алюминия:  
1) США              2) Великобритания          3) Германия           4) Китай 

 

А 16. Основным фактором  размещения промышленного производства в эпоху НТР 

становится: 1) сырьевой        2) наукоёмкий       3) потребительский      4) транспортный 

 

А 17. Наибольшие посевные площади в мире занимает:  
1) рожь               2) ячмень         3) пшеница        4) рис 
 

А 18. Укажите страну-лидера по размерам морского торгового флота: 
1) Великобритания       2)США            3)Панама             4) Китай 

 

А 19. Членами какой организации являются Алжир, Ливия, Венесуэла?  

1) ОПЕК         2) АСЕАН         3) ЛАИ         4) НАФТА 

 

А 20. Выпадение кислотных дождей в первую очередь связанно с загрязнением 

атмосферы предприятиями:  

1) металлургии и энергетики;               3) химической промышленности; 

2) транспорта;                                         4) текстильной промышленности.  

 

 

Часть ІІ 

В 1. Установите соответствие  между страной и столицей: 

 

Страна                                                   Столица 

1) Вьетнам                                         А) Гавана 
2) Ямайка                                           Б) Ханой 

3) Эквадор                                         В) Кингстон 

                                                            Г) Кито 

 

В 2. Установите соответствие  между страной и характерной для неё особенностью: 

Страна                                                     Особенность 

1) Сингапур       А) Основная религия населения страны - ислам. 

2) Монголия       Б) Главная черта климата страны – резкая континентальность.  
3) ЮАР               В) Наибольший уровень урбанизации. 

                            Г) Страна занимает одно из первых мест в мире по добыче алмазов. 
 

 



 

В 3. Определите, какая страна обозначена на картосхеме буквой А. 

 

 

 
 

 

В 4. Выберите из предложенного списка три страны, которые являются 
конституционными монархиями. 

А) Испания    Б) Саудовская Аравия   В) Норвегия   Г) Оман   Д) Швеция   Е) Ватикан 

 

Часть ІІІ 

 

С 1. Определите страну по её краткому описанию. 

          Это небольшое королевство, расположенное в Юго-Восточной Азии, входит в число 

«новых индустриальных стран» «третьего мира». Оно динамично развивается не только за 
счет промышленного роста, но и роста непроизводственной сферы – в последнее время 

оно стало популярным местом зимнего отдыха туристов из Америки, Европы и России. 

 

С 2. Почему необходимым элементом экипировки участников антарктических экспедиций 

является солнцезащитные очки? Укажите не менее двух причин. 

 

С 3. Объясните, почему и где возникло такое явление как «зеленая революция». 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 


